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 Tryk F11 for at skrive datoen for indleveringsdagen. Tryk F11 for at komme videre.
Skriv ansøgers navn og adresse her og tryk F11 for at komme videre.
Skriv opfindelsens titel her og tryk F11 for at komme videre. 

Generelle bestemmelser vedrørende ansøgningens udformning

Beskrivelse, krav, sammendrag og tegning skal være i format A4 (29,7 x 21 cm) på hvidt papir.
Teksten skal være skrevet med maskinskrift med 1½ linjeafstand, og alle bilagene skal være så tydelige, at de kan anvendes til trykning.

Hver 5. linje i beskrivelse og krav skal forsynes med linjenummeret, ligesom hver side skal nummereres. Endvidere skal beskrivelsen forsynes med en forside (uden sidenummer) med dato ansøgeren navn og adresse samt opfindelsens titel. 

BESKRIVELSE
Her skrives beskrivelsen, når du har skrevet beskrivelsen trykker du F11 for komme videre til patentkrav. 

Beskrivelsen skal indeholde en nærmere forklaring af opfindelsen. Du skal forklare, hvad der er kendt i forvejen, hvad der er det nye ved opfindelsen, og hvilken teknisk virkning man opnår ved opfindelsen i sammenligning med den kendte teknik.

Beskrivelsen skal ligeledes indeholde en gennemgang af, hvordan opfindelsen kan realiseres i praksis. Gennemgangen skal være så tydelig, at en fagmand på området ved læsning af beskrivelsen kan udøve eller realisere opfindelsen. Ofte er det i øvrigt nødvendig at tydeliggøre gennemgangen ved hjælp af en eller flere tegninger.

PATENTKRAV
Her skrives krav(ene). Start med at tryk på "Delete" for at slette hjælpeteksten.
Et patentkrav skal karakterisere den opfindelse, der ønskes patenteret. Kravet skal bestå af en indledning, der angiver den teknik, som er det nærmeste grundlag for opfindelsen (teknikkens standpunkt). Dernæst en kendetegnende del som angiver det, der er nyt og specielt for opfindelsen.

Den kendetegnende del skal indledes med ordene ”kendetegnet ved” eller lignende som markering af, at herefter følger det, der er nyt. Beskrivelse og krav skal svare til hinanden i angivelsen af, hvad der er nyt.

Flere patentkrav i samme ansøgning

Man kan få patent på både produkter, apparater, fremgangsmåder (metoder) og anvendelser, men hvert patentkrav må kun angå en enkelt af disse typer.

Der må gerne være flere patentkrav i samme ansøgning – også af hver sin type, forudsat at de angår den samme opfindelse. Kravene skal så nummereres i rækkefølge. Patentkrav formuleres typisk på den måde, at det første krav beskriver opfindelsen i den bredeste forstand udelukkende sådan, som det er forklaret i beskrivelsen. I de efterfølgende patentkrav beskrives de mere detaljerede udførelsesformer af opfindelsen. Hvis man opbygger sit kravsæt på denne måde er det vigtigt, at de efterfølgende krav indledes med en henvisning til de foregående krav, se eksempel på patentkrav.



1. Tryk F11 og begynd skrivning af krav her. Når krav er skrevet trykkes F11 for at komme videre til sammendraget. 
SAMMENDRAG
 Her skrives sammendraget. Tryk F11 for at komme videre til tegning.
Sammendraget skal indeholde et kortfattet resumé af ansøgningen (højst 150 ord). Det skal fremgå af sammendraget, hvilket teknisk problem, der skal løses, og hvordan det i princippet løses. Det skal ligeledes fremgå, hvor opfindelsen især kan anvendes.

Hvis ansøgningen indeholder en tegning, vælges den figur, der bedst illustrerer opfindelsen. Sammendraget skal endvidere indeholde henvisningstal til de væsentlige enkeltdele af denne figur.

Sammendraget skal skrives på et separat ark.


   
TEGNING 

Tegningen skal illustrere opfindelsen. Det er ikke nødvendigt at medtage andre detaljer end dem, der viser principperne i opfindelsen.

Tegningen skal være på separat ark, som holdes adskilt fra beskrivelsen. De enkelte detaljer på tegningen forsynes med tal og/eller bogstaver, således at man kan henvise til dem i beskrivelsen. Består tegningen af mere en én figur, skal figurerne nummereres.

Tegningen må ikke indeholde egentlige forklaringer. Det kan dog i ganske særlige tilfælde, som f.eks. i blokdiagrammet være nødvendigt at angive, hvad de enkelte dele viser.

